

# 市领导会见北大校长龚旗煌一行

**晚报讯** 昨天,市委书记吴新明,市委副书记、代市长张彤会见北京大学校长、中国科学院院士龚旗煌一行。

吴新明代表市委、市政府对龚旗煌一行的到来表示欢迎,对北京大学长期以来给予南通发展的大力支持表示感谢,并简要介绍我市经济社会发展情况。他说,随着战略性交通工程加快突破、长三角一体化发展加速推进,南通迎来了新一轮跨越发展黄金机遇期,当前南通正深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神,坚持制造强市、创新驱动发展不动摇,加快打造全省高质量发展重要增长极。南通与北京大学合作基础深厚、前景广阔,希望双方持续完善合作机制,务实推进北京大学长三角光电科学研究院建设,推动更多科研

项目落地转化、赋能产业转型升级,打造校地合作典范,为实现高水平科技自立自强作出更大贡献。南通将持续优化各项政策服务,打造一流创新生态,为各类高层次人才创新创业提供广阔舞台。

龚旗煌感谢南通对北京大学的关心支持。他说,北京大学高度重视与南通的合作,将充分发挥科研人才优势,更高水平共建北京大学长三角光电科学研究院,进一步拓展合作领域、提升合作水平,推动更多创新人才、创新项目落户南通,更好服务南通经济社会高质量发展。

北京大学党委常委、副校长、秘书长孙庆伟,市领导沈雷、王洪涛、陈冬梅、凌屹参加会见。

记者朱文君

## 南通慈善网络募捐活动启动

**晚报讯** 昨天下午,我市召开2023年南通慈善网络募捐暨“大手牵小手 一起向未来”慈善一日捐活动动员部署会。市政协主席、市慈善总会会长黄巍东,市委常委、秘书长王洪涛出席会议并讲话。

一直以来,我市坚持弘扬中华民族扶贫济困优良传统,传承张謇慈善精神,推进南通慈善之城建设。2022年,南通慈善系统共上线网络募捐项目31个,全市16.4万人次参与募捐,全年募集善款3252.39万元,获得腾讯配捐214.12万元。今年,省慈善总会联合腾讯公益慈善基金会举办江苏慈善捐赠活动,南通将同步组织参与此次专场活动。目前,我市已在腾讯公益平台上线27个项目,涵盖慈善助学、助老、助困、助力乡村振兴等。8月底将举行线上集中捐赠仪式。我市“大手牵小手 一起向未来”慈善一日捐活动也将同步开

展,所募善款将用于特殊困难未成年人关爱、助医、助困等慈善项目。

黄巍东强调,要把慈善募捐放在中国式现代化南通新实践的大局中来审视,放在南通慈善事业高质量发展的进程中谋划,在精准领会上履职担当。要把网络募捐作为推进慈善事业高质量发展的重要引擎和开创大众慈善新格局的重要抓手,将线上线下捐赠更好地结合起来,努力提升集中募捐的整体效果;聚焦特殊困难群体、低收入群体、农村弱势群体,策划一批更能引起社会关注、激发社会爱心的救助项目,不断增强线上项目的感染力和共情度,在精准务实上高效推进。开展网络募捐活动,各级慈善组织要强化责任担当,必须坚持依法依规,坚持公开透明,坚持守牢底线,自觉接受相关部门和社会各方面的监督,在精准合规上行稳致远。

副市长刘洪主持会议。 记者范译

## 第五次经济普查清查入户登记启动

即日起至10月底开展地毯式清查

**晚报讯** 昨天,南通市全面启动第五次全国经济普查单位清查入户登记工作。全市9000多名普查员和普查指导员将陆续入户,对南通辖区内全部的法人单位、产业活动单位以及从事第二产业和第三产业的个体经营户开展地毯式清查。

“您好,我是崇川区和平桥街道濠阳社区居委会的经济普查员,这是我的工作证件和普查告知书。我们正在开展第五次全国经济普查单位清查,需要占用您一点时间,协助我们填一下清查表……”当天下午,身穿蓝白色马甲的普查员李睿超和他的同事来到崇川区南大街商圈进行入户清查。每到一处,李睿超和他的同事先向企业(个体户)负责人出示工作证件,说明来意,并发放普查告知书。通过询问和核对营业执照,普查员现场将清查表的指标信息录入移动终端设备。“我们要登记企业的社会信用代码,了解企业的基本信息,掌握企业的主营业务等。”李睿超介绍,“除此之外,我们也会对企业进行经济普查重要性的一个宣传,在每天调查结束后,街道经普办会组织调查员,集中对当天的单位登记情况进行汇总分析,将发现的易

错点整理成工作提示,确保单位清查数据质量。”

根据经济普查工作要求,全市各单位要支持、配合、参与全国经济普查工作,提前做好营业执照等相关证照,以便普查员快速进行信息采集。

据悉,第五次经济普查将全面调查我市第二产业和第三产业的发展规模、布局和效益,了解产业组织、产业结构、产业技术、产业形态的现状以及各生产要素的构成。同时,进一步查实各类单位的基本情况和主要产品产量、服务活动,全面准确反映新动能培育壮大、经济结构优化升级等方面的新进展。“开展第五次经济普查是一项利国利民的大事,也是今年我市经济领域的一件大事,对推动经济高质量发展有着重要且深远的意义。针对此次普查的新情况、新要求,我们在全市范围内选聘了9000余名普查员和普查指导员。即日起至10月30日,我市将全面开展经济普查单位清查入户工作,请广大普查对象支持配合。”南通市第五次全国经济普查领导小组办公室副主任,市统计局党组成员、副局长邵红梅表示。

记者唐佳美



农历七月初七是一年一度的七夕佳节,也是中国传统的“晒书日”。当日,如皋市下原镇张庄村农家书屋开展“七夕晒书承习俗”主题活动,体验古时晒书乐趣,鼓励村民爱护书本。

CFP供图

## 持续打好扬尘污染防治攻坚战 7月份我市降尘量位居全省第一

**晚报讯** 记者昨天从扬尘整治“654”专项办获悉,今年7月份我市降尘量1.5吨/月·平方公里,位居全省第一,改善幅度全省第二名,蓝天白云“出镜率”持续上升。

“我们的项目严格落实扬尘防控六个百分百,上周区里检查验收后给我们挂了‘绿牌’,能优先纳入文明工地评选。”昨天,在市区R21012地块二期施工现场,南通中房建设工程集团有限公司相关负责人自豪地告诉记者。

崇川区全区域推行“红黄绿”牌清单式分级管控机制,对管控较好点位授予“绿牌”,授予绿牌的管控项目,实施一般监督随机抽查,优先纳入各级文明工地评选。对责任不落实、扬尘防治措施不到位、整改不积极的企业和项目,给予“红牌”或“黄牌”警告,运用行政、经济、信用等多种手段,采取诫勉谈话、

停工整改、取消评优资格、罚款、不良行为记录等方式进行处理处罚。

本月,市场尘治理联合督查组深入建筑工地、闲置地块、道路街巷、两场一站和拆卸现场,通过现场点位核查、无人机巡航等形式开展明察暗访。从防控措施落实上来看,整体情况较好,重点区域主要道路洗扫保洁、雾炮喷淋作业比较到位,建筑工地扬尘防控设施配备较为齐全,未利用地块美化整治得到有效提升。

记者了解到,我市还将加强智慧工地技术在轨道交通、市政等工程领域的应用试点,细化智慧工地建设标准,落实施工场地扬尘排放标准(DB32/4437-2022),制定扬尘在线监测、视频监控设备安装使用指南,用好“颗粒物激光雷达、扬尘在线监测、AI分析识别”等技术手段,实现网上巡查打卡,健全非现场监管体系。 记者蒋娇娇 通讯员朱兵 丁秋

## 青少年科技创新市长奖候选名单公布 获得者将被授予市长亲笔签名荣誉证书

**晚报讯** 昨天,市青少年科技创新市长奖奖励委员会办公室、市科协公示南通市第三届青少年科技创新市长奖候选名单,10名学生拟获市长奖,另有10名学生拟获市长奖提名奖、10位老师拟获耕耘奖、9所学校拟获摇篮奖。

10名青少年科技创新市长奖拟获得者分别是:南通特殊教育中心马昊,江苏省南通中学马佳悦,江苏省南通师范学校第一附属小学王子睿,江苏省南通中学刘天晨,南通市北城小学刘奕辰,江苏省如皋中学杨玉廷,南通市海门证大中学何沁宸,江苏省启东中学张馨云,江苏省通州中等专业

学校袁昭彦,江苏省海门中学倪悠然。完整名单已在南通科学与公众网(<http://www.ntkx.com/>)公示,公示期至9月4日。

南通市青少年科技创新市长奖(以下简称“市长奖”)是市政府设立的全市青少年科技创新活动的最高荣誉奖项,旨在激励全市广大青少年积极参加科技创新活动,增强科技实践能力,培养科技后备人才,在全社会营造崇尚科学、尊重创新的良好氛围。该奖项每两年评选一次,市长奖获得者将被授予市长亲笔签名的荣誉证书,并获得每个项目10000元的奖励。 记者王玮丽